19. Tag des Trabi
mit IFA-Fahrzeugtreffen

vom 01. bis 03. August 2008 auf dem Hof Kneilmann in 59387 Ascheberg
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Auch in diesem Jahr wird wieder ein Tag des Trabi stattfinden. Wie beim letztjährigen Tag des Trabi schon angekündigt, war es uns allerdings aufgrund der kommenden Umweltzone im Ruhrgebiet, in der auch der Revierpark Nienhausen liegt, nicht mehr möglich, den Tag des Trabi dort durchzuführen. Wir sind deshalb in das nördlich gelegene Münsterland ausgewichen und haben einen Platz in Ascheberg gebucht. Dieser ist über die Autobahn BAB 1 leicht zu erreichen und liegt nur 1,5 km von der Autobahnausfahrt Ascheberg entfernt und ist leicht zu finden.
Wie in den vergangenen Jahren besteht auch in diesem Jahr wieder die Möglichkeit zum Campen. Dies ist schon am Freitag, 01.08.2008 ab 15.00 Uhr möglich. Seit Jahren konstante Teilnahmepreise, Pokalverleihung Ersatzteile und ein Rahmenprogramm gehören ebenso dazu wie ein Getränkewagen und eine Festscheune und für die Camper die Möglichkeit, Frühstück zu buchen.
Tageskarte Zweirad: 3,- €

Tageskarte Auto: 5,- €

Tageskarte mit Bewertung: 15,- €

Camping (inkl. Bewertung): 15,- €

Privater Teileverkauf: 5,- €

Natürlich sind auch diverse Ersatzteilhändler vor Ort wie z.B.:
Danzer (Trabi- und Wartburgteile)

König (Zündungseinstellung und Ersatzteile)
 Firma Düsen-Trieb (Simson/MZ-Teile)
Infos bekommt Ihr unter folgenden Kontaktmöglichkeiten:

Email: trabant-club-sputnik@freenet.de
Handy: 0171/1062455
Homepage: www.sputnik-trabantclub.de
Wir hoffen auf Euren regen Zuspruch und freuen uns auf ein schönes Treffen im August 2008 auf neuem Platz mit altem Team.
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